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	Сабақ тақырыбы
	Кіріктірілген функцияларды практикалық тұрғыдан қолдану
Usage of built-in functions  in  practical standpoint

	Сабақ түрі
	Аралас сабақ

	Оқу мақсаты
	8.2.3.3-электронды кестені қолдана отырып есептерді шешуде кіріктірілген функцияларды қолдану.

	Сабақтың мақсаты
	MS Excel  кестелік процессорында функциялардың категорияларын ажырата алады. Формулалар ұяшығына функцияларды енгізуді үйренеді 
Кіріктілірілген функцияны есептерді шешуде қолдана алады.

	Дифференсация
	Барлық оқушылар істеуге дағдыланған:
MS Excel  кестелік процессорындағы функция түрлерін ажырата алады.

	
	Оқушылардың көпшілігі істей алады:
Кіріктілірілген функцияны есептерді шешуде қолдана алады.

	
	Кейбір оқушылар істеуге қабілетті:
Кірістірілген функцияларды пайдалана отырып, есептер     құрастырады.

	Кәсіби даму мақсаты
	Информатика пәнін ағылшын тілінде меңгеруге машықтандыру

	Тілдік мақсаты
	Функция - function 
Аргумент-argument
Математикалық функция- Mathematical function
Стаститикалық функция – Statistical function
Логикалық функция- Logical function

	Бағалау критерий
	· Microsoft Excel кестелік процессорының интерфейсін құрастыру
· Жаңа ақпаратты қортындылайды
· Терминдерді қайталайды
· Microsoft Excel кестелік процессорында формула арқылы жарықты есептейді
· Сабақты қорытындылау тапсырмаларын орындайды
· Несиенің әр сайынғы төлейтін сомасын есептейді

	Пәнаралық байланыстар
	Физика, математика,  ағылшын тілі

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған қызмет
	Ресурстар 

	Сабақ басы
1 мин


	1Ұйымдастыру бөлімі. 
- Good morning, children! Қайырлы таң, балалар
- How are you? Қалдарыңыз қалай
Fine. Thanks. Sit down, please. – Жақсы,рахмет! Отырыңыздар.
- Who is absent?-Кім жоқ?
[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ð±Ð¸Ð»Ð» Ð³ÐµÐ¹Ñ�Ñ�]
    Өзімнің бизнесімдегі жетістіктерге  жетуімнің негізгі себебі, ешқандай жағдайда әлсіздікке бой алдырмай, болашағынан зор үміт күттіретін мақсаттарды қоя білуімде!                                                   
 Билл Гейтс
 Сондықтан да құрметті оқушылар! Бүгінгі сабағымызды бастайық және сабақта алдымызға қойған мақсаттарға зор жетістіктермен қол жеткіземіз деген сенімдемін!
	
Инт тақта


	Топқа бөлу
2 мин
	Қалам түстері бойынша топқа бөлініп жұмыс жасайды
Топта 4 оқушы болады 1 бақылаушы, 
 [image: Ð�Ð¾Ñ�Ð¾Ð¶ÐµÐµ Ð¸Ð·Ð¾Ð±Ñ�Ð°Ð¶ÐµÐ½Ð¸Ðµ] Көк түсті қалам «Тұрғын ұй құлылыс жинақ банк» 
 [image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ð±Ð°Ð½Ðº Ð² ÐºÐ°Ð·Ð°Ñ�Ñ�Ñ�Ð°Ð½Ðµ Ñ� ÐºÑ�Ð°Ñ�Ð½Ñ�Ð¼ Ð»Ð¾Ð³Ð¾Ñ�Ð¸Ð¿Ð¾Ð¼]Қызыл түсты қалам «БТА банк» 

[image: Ð�Ð¾Ñ�Ð¾Ð¶ÐµÐµ Ð¸Ð·Ð¾Ð±Ñ�Ð°Ð¶ÐµÐ½Ð¸Ðµ]Сары түсті «Капитал банк»

Банк аттарымен бойынша бөлінген топта: «Банк басқарушысы», «Кеңесші», «Есепші», «Маркетолог» топтан сайлайды.
«Банк басқарушысы»- топты басқарады, негізгі кері байланыс бойынша сөйлейді.
«Кеңесші»- топқа берілген тапсырмаға құнды идеялар айтады, басшыдан кейінгі негізгі қызметті атқарады.
«Есепші» - басқарушы тағайындаған жалақыны береді, негізгі есептердің барлығын шығарады.
«Маркетолог»- топқа берілген барлық тапсырманы баяндайды, негізгі жұмысты қорғаушы болып табылады. 
Топ ережесімен таныстыру
1. Топта тыныштық сақтау
2. Әр топ мүшесінің пікірі құнды
3. Басқа топ берген мәліметтерін тыңдау тыңдау
4. Берілген тапсырманы мұқият орындау
5. Уақытты үнемді пайдалану
	Әр түстегі қаламдар

	«Әлемді шарлау»  әдісі 

5 мин
	«Әлемді шарлау»  әдісі 
Microsoft Excel кестелік процессорының интерфейсі
[image: ]

[image: ]
	Бағалау критерий
	Дескриптор
	Купюра

	Microsoft Excel кестелік процессорының интерфейсін құрастыру
	Microsoft Excel кестелік процессорының интерфейсінің элементтерін жаза алады
	1000



Кері байланыс бақылаушы жасайды. 
	Инт тақта
Парақтар

	Тақырып пен мақсатты хабарлау
1 мин
	Сабақтың тақырыбымен таныстыру: «Кірістірілген функциялар»
Сабақтың мақсатымен таныстыру:
1.Кестелік процессорындағы функция түрлерін ажыратамыз.  2.Кіріктілірілген функцияны қолданып, есептер шығарамыз.
	Инт тақта


	Тірек сөздермен таныстыру
1 мин

	[image: ]
	Инт тақта


	Білу және Түсіну Knowledge and
Understanding

5 мин






	«Кинометафора» әдісі
Жаңа сабақ бойынша видео көрсетіледі.
[image: ]
	Инт тақта
https://bilimland.kz/en/courses/computer-science/8th-grade/lesson/the-use-of-standard-functions

	Қолдану
Application
5 мин
	Кері байланыс:
1. Функциялардың қандай категориялары бар?- Who wants to tell me about function of  category?
2. What kind of Statistical category you  know ?
3. What about Mathematical category?
4.   Автосумма мен толтыру маркерінің айырмашылығы неде?
What is the difference  between AutoSum and AutoComplete?
5.    Cілтеме не үшін керек?- How you think where we can use links?
6.      Формулаларды қалай енгіземіз?- How to introduce formulas?
	Бағалау критерий
	Дескриптор
	Купюра
	

	Жаңа ақпаратты қортындылайды
	Сұрақтарға жауап береді
	1000

	1000




	Инт тақта


	Сабақ ортасы
Сергіту тапсырмасы
2 мин
	!Терминологиямен жұмыс- Тақтада берілген терминдердің аудармасы ілініп тұрады. Мұғалім қазақшасын айтқанда оқушылар тақтадағы аудармасын жинау керек.
1. Баған - Column
2. Жол -  row 
3. Ұяшық- cell
4. Кесте - table
5. Функция – Function
6. Электрондық кесте - Spreadsheet
7. Қаріп - Font
8. Жиек- Border
9. Абзац- Paragraph
10. Көшіру - copy
11. Құру- create 
12. Қиып алу- cut
	Бағалау критерий
	Дескриптор
	Купюра
	

	Терминдерді қайталайды
	Терминнің аудармасын табады
	1000
	1000



	Инт тақта


	Талдау    Analyzise 

6 мин
	Практикалық жұмыс.
Жарықты есептеу.
[bookmark: _GoBack][image: ]
Кері байланыс жасайды.
	Бағалау критерий
	Дескриптор
	Купюра 
	

	Microsoft Excel кестелік процессорында формула арқылы жарықты есептейді
	Берілген мәтінді енгізеді.
	1000
	
5000

	
	Толтыру маркерін қолданады
	1000
	

	
	Сілтемемен жұмыс жасайды
	1000
	

	
	Формула қолданады
	1000
	

	
	Функцияның категорияларын ажыратып, ерекшелейді
	1000
	



	Microsoft Excel кестелік процессорында

	Жинақтау Synthesis
3 мин
	Test
[image: ][image: ][image: ]
[image: ][image: ]
	Бағалау критерий
	Дескриптор
	Купюра

	Сабақты қорытындылау тапсырмаларын орындайды
	4-5 сұраққа жауап берсе 
	2000

	
	1-3 сұраққа жауап берсе
	1000



	https://bilimland.kz/en/courses/computer-science/8th-grade/lesson/the-use-of-standard-functions


	Сабақ соңы
Бағалау  Evaluation
6 мин


	-Бүгінгі тақырыпты бағалайды, маңызын түсінеді
   Функцияны пайдалану бойынша берілген тапсырма арқылы 
Excel программасының мүмкіндіктерін талдап, ой жинақтау арқылы тапсырманы орындайды
   Банк аттары (топ атауы) бойынша әр топ берілген тапсырманы орындайды.
Банк қызметкерлеріне тапсырма: 
[image: ]Егер 1 бөлмелі пәтердің құны 9 млн болса, әр банк өзінің несиелік пайызы бойынша және алдыңғы жарна 20% бойынша тұтынушының бір айдағы (жыл санына)  несиені төлеу бағасын анықтап беру керек.
[image: Ð�Ð¾Ñ�Ð¾Ð¶ÐµÐµ Ð¸Ð·Ð¾Ð±Ñ�Ð°Ð¶ÐµÐ½Ð¸Ðµ]Капитал Банк байырғы ойша бағанмен есептейтін банк!  
Баған түрінде ауызша есептеу        
	   Бағалау критерий
	Дескриптор
	Купюра
	

	Несиенің әр сайынғы төлейтін сомасын есептеу
	Бағанмен ойлау арқылы  әр сайынғы төлейтін сомасын аузыша баған түрінде есептеп жаза алса
	1000
	1000


БТА банк калькулятормен  есептейтін банк! 
[image: Ð�Ð°Ñ�Ñ�Ð¸Ð½ÐºÐ¸ Ð¿Ð¾ Ð·Ð°Ð¿Ñ�Ð¾Ñ�Ñ� Ð±Ð°Ð½Ðº Ð² ÐºÐ°Ð·Ð°Ñ�Ñ�Ñ�Ð°Ð½Ðµ Ñ� ÐºÑ�Ð°Ñ�Ð½Ñ�Ð¼ Ð»Ð¾Ð³Ð¾Ñ�Ð¸Ð¿Ð¾Ð¼][image: ]
	Бағалау критерий
	Дескриптор
	Купюра
	

	Несиенің әр сайынғы төлейтін сомасын есептеу
	Калкуляторды пайдалану арқылы  әр сайынғы төлейтін сомасын формуламен есептей алса
	1000
	1000



Жинақтаушы құрылыс банкі дербес компьтерде Microsoft Excel [image: Ð�Ð¾Ñ�Ð¾Ð¶ÐµÐµ Ð¸Ð·Ð¾Ð±Ñ�Ð°Ð¶ÐµÐ½Ð¸Ðµ]бағдарламасымен есептейтін банк!  
[image: ]
	Бағалау критерий
	Дескриптор
	Купюра
	

	Несиенің әр сайынғы төлейтін сомасын есептеу
	Microsoft Excel кестелік процессорыда әр сайынғы төлейтін сомасын формуламен есептей алса
	1000
	1000



	
Инт тақта



	Рефлексия
Reflection
1  мин
	[image: ]
	Инт тақта


	Assessments of the learners
Оқушыларды бағалау

2 мин

	[image: ]
	Microsoft Excel кестелік процессоры
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